
2008/2 SAYILI TASARIM DESTEĞİ HAKKINDA TEBLİĞ 
 

“TASARIMCI ŞİRKETLERİ VE TASARIM OFİSLERİ” 

 
TANIMLAR 

 TASARIMCI ŞİRKETİ: TTK HÜKÜMLERİNE GÖRE KURULMUŞ, TÜRKİYE’DE TİCARİ 

VE/VEYA SINAİ FAALİYETTE BULUNAN, TASARIMCININ ORTAK OLDUĞU, 

ENDÜSTRİYEL ÜRÜN TASARIMI VEYA MODA TASARIMI ALANLARIDA FAALİYET 

GÖSTERMEKTE OLAN ŞİRKETLER 

 TASARIM OFİSİ: TTK HÜKÜMLERİNE GÖRE KURULMUŞ VE SADECE TASARIM HİZMETİ 

VE/VEYA DANIŞMANLIĞI FAALİYETİNDE BULUNAN VE BÜNYESİNDE EN AZ ÜÇ ADET 

TASARIMCI  BULUNAN ENDÜSTRİYEL ÜRÜN TASARIMI VEYA MODA TASARIMI 

ALANLARIDA FAALİYET GÖSTERMEKTE OLAN ŞİRKETLER 

 TASARIMCI: FAALİYET ALANINA GÖRE İLGİLİ MESLEKİ ÖRGÜTE ÜYE OLAN VEYA 

TASARIM YA DA TASARIMLA İLGİLİ ALANLARDA YÜKSEK ÖĞRENİM GÖRMÜŞ TÜRK 

TASARIMCILAR 

 MODELİST: TASARIMI VE ÇİZİMİ BELİRLENMİŞ OLAN KONFEKSİYON ÜRÜNLERİNİN 

ÜRETİLEBİLMESİ İÇİN ŞABLON VE KALIPLARIN HAZIRLANMASINI, ÜRÜNE UYGUN 

MALZEME YAPISININ TESPİT EDİLMESİNİ VE NUMUNE DİKİMİNİN YAPILMASINI TAKİP 

EDEN, İLGİLİ ALANLARDA MESLEKİ EĞİTİM GÖRMÜŞ KİŞİLER 

 HARCAMA YETKİSİ VERİLEN ŞİRKET:     KAPSAMA ALINAN ŞİRKETİN EN AZ % 51’İNE 

SAHİP HİSSEDARLARI YA DA TÜZEL KİŞİ OLARAK ŞİRKET TARAFINDAN EN AZ % 51 

HİSSESİNE SAHİP OLUNAN, BAKANLIKÇA ORTAKLIK YAPISI ONAYLANMIŞ ŞİRKETLER. 

  *  HARCAMALARIN YAPILACAĞI YURT DIŞI VE İÇİ TÜM ŞİRKETLERİN ORTAKLIK 

YAPILARI EKONOMİ BAKANLIĞINA BİLDİRİLEREK HARCAMA YETKİLİSİ ŞİRKETLER 

BELİRLENMELİDİR. 

  *  YURT DIŞI ŞİRKETLERİN DESTEK KAPSAMINA ALINAN YURT İÇİ ŞİRKETTEN DAHA 

SONRA KURULMUŞ OLMALARI GEREKMEKTEDİR.  

 

 

DESTEK KAPSAMINA ALINMA 
 TASARIMCI ŞİRKETLERİ VE TASARIM OFİSLERİNİN BAŞVURU FORMU VE EKİNDEKİ 

BELGELERLE TURQUALITY SEKRETARYASI ARACILIĞI İLE BAKANLIĞA MÜRACAAT 

ETMELERİ  

 ÖN İNCELEME YAPILMASI – TASARIM DESTEK KOMİTESİ GÖRÜŞÜ ALINMASI 

 BAKANLIK DEĞERLENDİRMESİ SONUCU  DESTEK KAPSAMINA ALINMALARI 

 (YANILTICI BİLGİ VE BELGE İBRAZ EDİLMESİ HALİNDE, BAŞVURULAR SÜRESİZ 

REDDEDİLİR VE ŞİRKET/OFİS DESTEK KAPSAMINDAN ÇIKARILIR.  

   HAKSIZ ÖDEMELER 6183 SAYILI KANUN HÜKÜMLERİ ÇERÇEVESİNDE GERİ ALINIR. )  

 

 

ÖN İNCELEME SÜRECİ  
BAKANLIK TARAFINDAN ŞİRKETLERİN/OFİSLERİN; 

 STRATEJİK PLANLAMA (İŞ PLANLARI) 

 MARKA YÖNETİMİ 

 PAZARLAMA, MÜŞTERİ VE TİCARET YÖNETİMİ 

 TASARIM SÜREÇ YÖNETİMİ (BİLGİ SİSTEMLERİ YÖNETİMİ BU KAPSAMDA 

DEĞERLENDİRİLİR 

 ORGANİZASYON VE İNSAN KAYNAKLARI 

    ALANLARINDA DEĞERLENDİRİLMESİ 

 
 

 

 

 

 

 

 



DESTEK KALEMLERİ 
A) TASARIMCI ŞİRKETLERİ 

 TANITIM HARCAMALARI (EK-1) %50 ORANINDA, YILLIK 300.000 ABD DOLARI’NA 

KADAR 

 YURT DIŞI BİRİMLERİN; 

    -Kurulum/Dekorasyon giderleri %50 oranında, yıllık 100.000 ABD Doları’na 

    -Kira Giderleri ve kiralamaya ilişkin danışmanlık giderleri %50 oranında, yıllık 200.000 ABD Doları’na kadar 

 PATENT VE YURT DIŞI MARKA TESCİL GİDERLERİ  %50 ORANINDA, YILLIK 50.000 ABD 

DOLARI’NA KADAR 

 TASARIMCI VE MODELİST İSTİHDAMINA İLİŞKİN GİDERLER %50 ORANINDA, YILLIK 

150.000 ABD DOLARI’NA KADAR  

 DANIŞMANLIK HARCAMALARI(EK-2) %50 ORANINDA, YILLIK 200.000 ABD DOLARI’NA 

KADAR DESTEKLENİR. 

B)TASARIM OFİSLERİ 

 TANITIM HARCAMALARI (EK-1) %50 ORANINDA, YILLIK 150.000 ABD DOLARI’NA 

KADAR 

 YURT DIŞI BİRİMLERİN; 

    -Kurulum/Dekorasyon giderleri %50 oranında, yıllık 50.000 ABD Doları’na 

    -Kira Giderleri ve kiralamaya ilişkin danışmanlık giderleri %50 oranında, yıllık 100.000 ABD Doları’na kadar 

 PATENT VE YURT DIŞI MARKA TESCİL GİDERLERİ  %50 ORANINDA, YILLIK 50.000 ABD 

DOLARI’NA KADAR 

 TASARIMCI VE MODELİST İSTİHDAMINA İLİŞKİN GİDERLER %50 ORANINDA, YILLIK 

200.000 ABD DOLARI’NA KADAR  

 DANIŞMANLIK HARCAMALARI(EK-2) %50 ORANINDA, YILLIK 100.000 ABD DOLARI’NA 

KADAR DESTEKLENİR. 

 

DESTEK SÜRESİ 
 4 (DÖRT) YIL 

 

* SÜRENİN BAŞLANGIÇ TARİHİ, ŞİRKETİN/OFİSİN BAKANLIK TARAFINDAN KAPSAMA 

ALINDIĞI TARİHTİR. 

* ŞİRKETLER/OFİSLER, DESTEK KAPSAMINA ALINILAN TARİHİ MÜTEAKİP HER YILIN İLK ÜÇ 

AYI İÇERİSİNDE BİR ÖNCEKİ YILA AİT FAALİYETLERİNİ VE BUNA  İLİŞKİN 

DEĞERLENDİRMELERİNİ İÇEREN RAPORU BAKANLIĞA SUNAR 

 

 

ÖNEMLİ HUSULAR 
 

 SÖZLEŞME, FATURA VE ÖDEME BELGESİ BAŞVURU İÇİN ZORUNLU BELGELERDİR. ZORUNLU 

BELGELER OLMADAN BAŞVURU YAPILAMAZ. 

 BAŞVURULAR ÜYE OLUNAN İBGS’YE YAPILIR. 

 BAŞVURU SÜRESİ 6 AY - EKSİKLİK TAMAMLAMA SÜRESİ 3 AY 

 TÜM YURT DIŞI BELGELER TİCARET MÜŞAVİRLİĞİ/ATAŞELİĞİ  ONAYINA SUNULMALIDIR. 

 YURT DIŞINDA GERÇEKLEŞTİRİLECEK DEFİLE, FUAR KATILIMI, KONFERANS...VB. GİBİ TANITIM 

ORGANİZASYONLARI VE KİRALANAN BİRİMLER TİCARET MÜŞAVİRLİĞİ/ATAŞELİĞİ 

TARAFINDAN YERİNDE İNCELENMELİDİR. 

 DESTEĞE KONU OLAN ÖDEMELER, BANKACILIK SİSTEMİNDE (HAVALE, EFT...) VE HARCAMA 

YETKİLİSİ ŞİRKET HESAPLARINDAN YAPILMALIDIR. 

 BU TEBLİĞ’DE YER ALAN DESTEK UNSURLARI İLE İLGİLİ FARKLI DEVLET YARDIMLARINDAN 

(FARKLI TEBLİĞ’LERDEN) YARARLANILAMAZ. 

 KONAKLAMA GİDERLERİ DESTEKLENMEZ. ULAŞIM GİDERLERİ İSE SADECE KONFERANS, 

KONGRE, PANEL VE SEMİNER KATILIMLARINDA EKONOMİ SINIFI OLMAK KAYDI İLE 

DESTEKLENİR. 

 PRODÜKSİYON HARCAMALARINA İLİŞKİN MUTLAKA SÖZLEŞME DÜZENLENMELİ, SÖZLEŞMEDE 

PRODÜKSİYONA KONU TANITIMIN HANGİ ÜLKELERDE KULLANILACAĞININ BELİRTİLMELİDİR. 

TÜRKİYE’DE KULLANILAN TANITIM MATERYALLERİ İÇİN PRODÜKSİYON HARCAMASININ 

YARISI ÜZERİNDEN DESTEK HESAPLAMASI YAPILIR. 

 YURT İÇİNDEN TEMİN EDİLEN TANITIM VE DEKORASYON MALZEMELERİ YURT DIŞINA 

BEDELSİZ OLARAK (YA DA İZ BEDELİ İLE) GÖNDERİLMELİDİR. 

 KİRA DESTEĞİNDEN YARARLANILAN BİRİMLERİN ADRES VE ALANLARINDA HERHANGİ BİR 

DEĞİŞİKLİK OLMASI DURUMUNDA TİCARET MÜŞAVİRLİĞİ/ATAŞELİĞİNE İVEDİ OLARAK HABER 

VERİLMELİ VE YENİDEN YERİNDE İNCELEME YAPILMASI SAĞLANMALIDIR. 


